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Oponentský posudok 

pre vymenúvacie konanie doc. Ing. Kristíny Pompurovej, PhD.  

v odbore habilitačného a inauguračného konania  cestovný ruch v študijnom 

odbore ekonómia a manažment 

 

Podľa vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z.z. z 22.7.2019 o postupe získavania 

vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor 

v znení neskorších predpisov a so súhlasom Vedeckej rady Ekonomickej fakulty UMB Banská 

Bystrica zo dňa 17.3.2022 som bola dekanom EkF UMB prof. Ing. Petrom Krištofíkom, Ph.D. 

vymenovaná za oponentku a požiadaná o vypracovanie posudku na vymenúvacie konanie doc. 

Ing. Kristíny Pompurovej, PhD., zamestnankyne Ekonomickej fakulty UMB, v odbore 

habilitačného a inauguračného konania cestovný ruch. 

Posudok vychádza z predložených materiálov o uchádzačke, ktoré mi boli sprístupnené 

elektronicky a jedna publikácia bola zaslaná poštou. Doc. Pompurová predložila všetky 

požadované dokumenty k vymenúvaciemu konaniu podľa vyhlášky. 

 

Hodnotenie pedagogickej činnosti 

Doc. Ing. Kristína Pompurová, PhD. pedagogicky pôsobí na Ekonomickej fakulte 

Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici od r. 2010, pričom v r. 2010-2014 bola na funkčnom 

mieste odbornej asistentky a po úspešnej habilitácii v r. 2014 na funkčnom mieste docentky.   

Od r. 2018 pôsobí tiež na Vysokej škole polytechnickej v Jihlave ako docentka.  V rámci svojej 

pedagogickej činnosti zabezpečovala vedenie seminárov, cvičení i prednášok z viacerých 

predmetov vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia, ako sú Cestovné kancelárie, 

Manažment cestovného ruchu, Manažment podujatí v cestovnom ruchu, Technológia služieb 

cestovného ruchu, Manažment cieľového miesta, Ekonómia a politika cestovného ruchu. 

Zároveň pre katedru anglistiky a amerikanistiky FF UMB v Banskej Bystrici vedie v ostatných 

dvoch akademických rokoch prednášky z predmetu Marketing a výskum trhu. 

Počas svojho pôsobenia na UMB viedla 38 bakalárskych prác, 33 diplomových prác 

a pod jej vedením úspešne ukončili štúdium 2 doktorandi. V súčasnosti je školiteľkou jednej 

doktorandky. Taktiež je členkou štátnicových komisií a komisií pre obhajoby dizertačných 

prác, ako aj členkou komisie pre  hodnotenie študentskej vedeckej aktivity.  

Pri zabezpečovaní a garantovaní aktivít v pedagogickej činnosti nadväzuje bezprostredne 



na svoje vzdelanie, ktoré získala v odbore cestovný ruch, ekonomika a manažment hotelierstva 

a pohostinstva, ako aj na frankofónne ekonomické štúdiá. Habilitovala sa v r. 2014 v odbore 

cestovný ruch. Absolvovala aj ďalšie kurzy zamerané na rozvoj jej pedagogických odborných, 

jazykových a digitálnych zručností.  

Vyššie uvedené skutočnosti doc. Ing. Kristíny Pompurovej, PhD. sú dokladom o jej 

odbornej a pedagogickej spôsobilosti. Na základe uvedeného možno konštatovať, že kritériá 

v pedagogickej činnosti spĺňa. 

 

Hodnotenie vedeckovýskumnej činnosti 

Doc. Pompurová sa vo vedeckovýskumnej činnosti zameriava na oblasť biznis modelov 

cestovného ruchu s dôrazom na koncepcie spoločensky zodpovedného podnikania a uplatnenia 

ekonomiky platformy, a to osobitne z pohľadu charakteristík dopytu a formovania ponuky 

v cestovnom ruchu.  

 Celkovo riešila 9 výskumných projektov a projektov pre prax, z toho 4 

projekty koordinovala v pozícii zodpovednej riešiteľky resp. zástupkyne zodpovednej 

riešiteľky.    

Pozitívne vnímam zapojenie sa doc. Pompurovej do projektu Erasmus+ KA2 Manažment 

online reputácie v cestovnom ruchu a projektu Medzinárodného vyšehradského fondu. Je tiež 

členkou redakčných rád časopisov Balkans Journal of Emerging Trends in Social Sciences – 

Balkans JETTS a Ekonomika a spoločnosť.  

Uvedené aktivity, projekty  a výstupy dokumentujú plnenie kritérií doc. Ing. Kristíny 

Pompurovej, PhD. z hľadiska početnosti domácich i zahraničných projektov. 

  

Hodnotenie publikačnej činnosti 

Doc. Ing. Kristína Pompurová, PhD. na základe vlastnej vedeckovýskumnej 

a pedagogickej činnosti publikovala samostatne alebo v spoluautorstve: 

- 2 vysokoškolské učebnice v rozsahu 12 AH, ako aj ďalšie knižné publikácie 

a učebnice v počte 10 a celkovo 24 AH, 

- 2 vedecké monografie v rozsahu 17 AH 

- 42 príspevkov v časopisoch a zborníkoch doma, z toho 1 v karentovanom domácom 

časopise, a 29 príspevkov v zahraničí, z toho  v časopisoch evidovaných vo WOS 

a Scopus 10 príspevkov 

Doc. Ing. Kristína Pompurová, PhD. je autorkou či spoluautorkou ďalších príspevkov, 

článkov, či učebných textov vydaných v domácich i zahraničných vydavateľstvách.  

Na publikačnú činnosť doc. Pompurovej je zaznamenaných celkovo 221 ohlasov, z toho 

v zahraničných a domácich publikáciách registrovaných v citačných indexoch WOS a Scopus 

47, a celkovo 5 recenzií v zahraničných a domácich publikáciách.  



Tri vybrané publikácie, ktoré doc. Pompurová predložila k žiadosti o inauguráciu, jasne 

dokumentujú jej vedeckovýskumné zameranie na problematiku cestovného ruchu, osobitne na 

nástroje dynamizácie cestovného ruchu, zmeny v biznis modeloch v cestovnom ruchu a aspekty 

udržateľnosti i dobrovoľníctva v cestovnom ruchu. Dve z predložených publikácií boli  vydané 

v zahraničí, sú evidované v databáze WoS,  a jedna publikácia bola vydaná na Slovensku.  

Publikácia pod názvom Reimaginning the tour operator industry in the post-pandemic 

period: Is the platform economy a cure or a poison?   uvádza zaujímavé výsledky z  výskumu 

dopadov pandémie na  zmeny v biznis modeloch touroperátorov a poukazuje na uplatnenie 

platformy ako možnosti odlíšiť sa svojou ponukou, otvoriť trhový priestor a prežiť v 

konkurenčnom období po pandémii. Prezentované výsledky sú zaujímavé a vyvolávajú ďalšie 

otázky. Bude nesporne zaujímavé naďalej sa venovať téme platforiem v cestovnom ruchu. 

Uvádza sa tu tiež požiadavka legislatívnych úprav súvisiacich s platformovou ekonomikou. 

Mohli by ste načrtnúť, prečo je nutná legislatívna úprava a čoho by sa mala predovšetkým 

týkať?   

Ďalšia publikácia Domestic Volunteer Tourism Demand in Slovakia sa venuje 

domácemu dobrovoľníckemu cestovnému ruchu na Slovensku. Zo zistení v rámci prieskumu 

vyplynulo, že ročne sa na tejto forme cestovného ruchu zúčastnia v priemere 3 – 4 % populácie. 

Zatiaľ čo účasť klesá s vekom, zvyšuje sa s vyšším vzdelaním. Dobrovoľnícka turistika môže 

byť vnímaná ako kombinácia cestovania a dobrovoľníctva v krajinách na rôznom stupni 

rozvoja. Dobrovoľnícky cestovný ruch na Slovensku čiastočne kopíruje rozvoj dobrovoľníckej 

turistiky v zahraničí. Dopyt obyvateľov Slovenska po domácom dobrovoľníckom cestovnom 

ruchu je značný, a preto je potrebné naň náležite reagovať dôslednou koordináciou ponuky. 

Uvažovali ste s opakovaním takéhoto prieskumu a prípadne s oslovením  rovnakých 

respondentov s cieľom zistiť vplyv ich veku na zmeny v dopyte po dobrovoľníckom cestovnom 

ruchu?   

Tretia publikácia Organizované podujatia ako nástroj dynamizácie cestovného ruchu  

dotvára obraz o profesionálnom zameraní sa inaugurantky. V publikácii sa venuje dopytu 

i ponuke organizovaných podujatí. Nakoľko publikácia bola vydaná v r. 2014 zaujímalo by ma, 

ako stranu ponuky i stranu dopytu organizovaných podujatí ovplyvnil nástup platforiem?    .   

Na základe predložených materiálov k publikačnej činnosti a o ohlasoch na túto činnosť 

možno konštatovať, že doc. Pompurová spĺňa kritériá a v niektorých kritériách minimálne 

požiadavky prekračuje. 

  

Hodnotenie plnenia kritérií pre vymenovanie za profesora 

V súlade s kritériami Ekonomickej fakulty UMB Banská Bystrica konštatujem, že doc. 

Ing. Kristína Pompurová, PhD. spĺňa minimálne požadované kvantitatívne kritériá na 

menovanie za profesora a vo viacerých kritériách  ich prekračuje. Na základe posúdenia 

i kvalitatívnej stránky vybraných publikácií konštatujem, že menovaná plní kritériá 

Ekonomickej fakulty UMB Banská Bystrica pre vymenovanie za profesorku. Má  vytvorenú 

vlastnú vedeckú školu so zameraním na skúmanie dopytu a ponuky v rôznych segmentoch trhu 

cestovného ruchu. Výstupy z projektov, vedeckovýskumnej a odbornej činnosti prezentuje 



prostredníctvom tak publikačnej činnosti, ako aj prednáškami v rámci vlastnej pedagogickej 

činnosti.  

 

Záver 

Na záver konštatujem vychádzajúc z posúdenia predložených materiálov i 

pedagogického a vedeckovýskumného profilu, že doc. Ing. Kristína Pompurová, PhD. je 

kvalifikovanou a vedeckou komunitou, ako i odbornou praxou uznávanou osobnosťou v 

odbore. Spĺňa a v niektorých kategóriách prekračuje požiadavky vyplývajúce z právnej normy 

a interných kritérií pre menovanie za profesorku. 

Na základe uvedeného odporúčam  Vedeckej rade Ekonomickej fakulty UMB Banská 

Bystrica  

schváliť  

 

návrh na vymenovanie doc. Ing. Kristíny Pompurovej, PhD. za profesorku odbore 

habilitačného a inauguračného  konania cestovný ruch 

 

 

Žilina, 6.4.2022    Dr.h.c. prof. Ing. Tatiana Čorejová, PhD., v.r. 

   

 


